
 

 

Govor 
 
Draga braćo, Gospodin vam dao mir! 
Prije svega, Bienvenidos, Benvenuti, dobrodošli! Želio bih vam zahvaliti za vašu 

nazočnost na ovom susretu braće laika kako bi razmisli o tome tko smo mi kao manja braća 
u Redu, u Crkvi i u današnjem svijetu. 

Izražavam svoju veliku radost i zadovoljstvo što vidim toliko okupljene braće. Posebno 
zahvaljujem Gospodinu što je dopustio našu prisutnost danas u ovom za nas tako 
značajnom gradu Asizu, jer je ovdje započela velika franjevačka pustolovina i ovdje smo da 
radosno doživimo ovaj povijesni trenutak našega Reda. 

Zahvaljujemo svim srcem Bogu Života što nam je u svojoj Providnosti dopustio da u ovo 
vrijeme pripremimo i održimo ovaj susret braće. 
Živimo ga, dakle, kao sveto vrijeme koje nam je darovano. Neka Duh bude protagonist, 

a mi neka budemo njegovi instrumenti koji žele surađivati. 
Danas ispunjavamo jedan od mandata Generalnog kapitula 2021.: “Generalni ministar, 

zajedno sa svojim definitorijem, u suradnji s SGEM-om i SGFS-om, neka pripremi 
međunarodni susret braće laika kako bi se ocrtao put kontemplacije, formacije, pastoralnih 
inicijativa i evangelizacije, koji će pokazati nove načine poimanja naše karizme”. 

Provincije i kustodije također su zamoljene da dopuste putovanja koja su mnogi od vas 
učinili u vlastitim entitetima da bi bili na susretima koji su prethodili ovom međunarodnom 
susretu. Danas je to zbilja: okupljeni smo ovdje u ovoj zemlji gdje je započeo naš život Manje 
braće. 

Sjetimo se da smo svi položili iste zavjete, i kao manja braća laici i kao svećenici, kako je 
to određeno u članu 5, paragraf 1, CCGG: „Braća, dovršavajući svoje krsno posvećenje i 
odgovarajući na božanski poziv, potpuno se prepuštaju uzvišenom ljubljenom Bogu,13 sa 
zavjetom poslušnosti, siromaštva i čistoće, koje trebaju živjeti u skladu s duhom svetog 
Franje; sklapaju ugovor s Bogom, a njihov život za čitavo njihovo postojanje postaje poput 
žrtve prinesene Bogu u milosrđu.1”. Ovo znači da se svi mi koji ispovijedamo ovo Pravilo 
sv. Franje zovemo Manja braća. 

Ovaj Kongres živimo sa zahvalnošću Bogu koji ga je htio, smislio i koji omogućuje 
njegovo ostvarenje. Živimo to u radosti susreta kao braća istoga Reda i kao predstavnici  
Manje braće iz cijeloga svijeta. Možemo reći da smo ovdje dio Reda koji se okuplja s velikom 
radošću i također s velikom odgovornošću, u bratstvu i malenosti, kako bi razmišljali o 
našem poslanju kao braće i malenih. Ovdje smo i s mnogo očekivanja za koja se nadamo da 
će se ostvariti. 
Živimo ovaj Kongres kao veliko bratstvo, osjećajući se braćom i trudeći se odgovarati 

milosti Božjoj; želimo pomno ispitati koji su putovi Duha za naš Red danas i jasno sagledati 
naše poslanje kao braće i malenih. 
Živimo u nadi, jer smo sigurni da Bog drži svoja obećanja i da "sve ide na dobro onima 

koji Boga ljube" (Rimljanima 8,28). Znamo to jer smo to osobno iskusili. Iz tog razloga imamo 
čvrsto pouzdanje da nam Bog ovim događajem želi obznaniti svoje planove za dobro našega 
Reda i naše Crkve te za budućnost punu nade. 



 

 

Slavimo ovaj događaj kao braća: nisu toliko dokumenti ti koji određuju put, koliko 
iskustvo koje živimo. Sam događaj pokazat će nam put kako svakim danom biti bolja braća 
i posvetiti se izgradnji zdravih i snažnih bratstava u Duhu, a molimo da tako i bude. 

Znamo da na ovom velikom događaju, kao što je ovaj Kongres braće laika, nećemo biti 
sami, uz sebe ćemo imati molitvu i naklonost mnoštvo braće i sestara koji mole za nas. 

Važno je napomenuti da smo prije svega „mala braća“ i da svi imamo isto dostojanstvo. 
Razlike se ne tiču dostojanstva, nego službe, odnosno službe koju smo pozvani vršiti. Nismo 
svi pozvani činiti istu stvar, svaki fratar ima svoju službu služenja. Međutim, upute svetog 
Franje u njegovom Pravilu vrijede za sve na isti način: biti braća i maleni 

Redovnički život prvi je i zajednički poziv sve manje braće. Ovaj poziv svoje puno 
ostvarenje nalazi u polaganju zavjeta. Važno je zapitati se na koji smo konkretan način 
pozvani staviti se u službu čitavoga našega bratstva i cijele Crkve. Sjetimo se da slijediti 
Isusa znači biti spremni dati život jedni za druge, kao što ga je on dao za nas. 

Biti manji brat laik nije samo rezultat izbora biti manji brat, nego je istinska djelatna 
odluka, poziv koji je svatko pozvan otkriti, prepoznati i prihvatiti. Postoje mnogi putevi koji 
vode do ove svijesti. Naš je poziv biti franjevci u Redu manje braće. 

Vjerujem da je jedna od zadaća formacije pomoći fratru da otkrije i stalno otkriva svoj 
zajednički identitet kao manjeg brata. Pozvani smo prevladati neke često nesvjesne stavove. 
Biti manji brat svećenik nije ključ za razumijevanje, kao što ni biti manji brat laik nije 
ograničenje: jednostavno je stvar prepoznati na što nas Gospodin poziva i prihvatiti to. 
Važno je biti na raspolaganju onome što Gospodin od nas traži, u kakvom god se obliku to 
dogodilo. O tome ovisi radost darivanja sebe Kristu i unutarnji mir koji nam nitko ne može 
oduzeti. 

Svakako ćemo se u ovom susretu braće prisjetiti mnoge braće laika naših provincija i 
kustodija koji su nam prethodili ili su još uvijek s nama, a koji su svjedočili život i svetost. 
Sjetit ćemo se i prvih evangelizatora, poput dvojice fratara laika mučenika zajedno s drugom 
braćom u Maroku 1220., ili onih koji su, predvođeni fra Pedrom de Ganteom, utemeljiteljem 
prve škole za domorodačko stanovništvo u Americi, stigli u novu Španjolsku (Ameriku) 
1523. Među njima su svakako braća koja su stigla i ostala u Aziji i Africi, gdje su mnogi od 
njih postali sveci. U kalendaru franjevačkih svetaca možemo otkriti da su mnoga braća (55 
između svetaca i blaženika) postigla svetost u službi evangelizacije i u svjedočanstvu Krista 
kao manja braća, posvetivši se braći, a posebno najsiromašnijima u ljubavi, molitvi i pokori. 

U našem životu susreli smo braću koja su razumjela Franjinu poruku: „Idi i obnovi moju 
crkvu“. Sjetimo se poznate braće koji su sagradili mnoge naše franjevačke crkve, mjesta gdje 
se naviješta Božja riječ i slavi najveća žrtva, euharistija. Neka ovo bude prilika da nastavimo 
razmišljati o našem životu i djelovanju kao manje braće u našim entitetima, u našim 
bratstvima i uvijek u služenju bratu, onome koji je u potrebi i stoga u službi Crkve kao 
maleni. 

Braćo, još jednom dobrodošli. Neka nam Gospodin Isus, Bezgrješna Djevica Marija, naš 
Serafski otac sveti Franjo i svi franjevački sveci pomognu ponovno otkriti naše poslanje 
braće u Redu i Crkvi, u službi Kraljevstva. 
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